ТЭК                 10 класс.
                              
1.  Какое из американских государств входит в ОПЕК?
     а) США       б) Мексика       в) Бразилия       г) Панама      д) Венесуэла        е) Чили

2. Где находится штаб квартира ОПЕК?   
    а) Стамбул        б) Вена        в) Варшава        г) Брюссель       д) Лондон

3. Каким путем идут крупнейшие нефтяные танкеры?
    а) Через Суэцкий канал из Персидского залива в Европу;      в) из Индонезии в Европу;
    б) вдоль берегов Африки из Персидского залива в Европу;    г) из Венесуэлы в США.

4. В Европе странами, ведущими добычу нефти, являются:
    а) Дания, Италия, Норвегия, Великобритания;    б) Франция, Португалия, Швейцария;
    в) Финляндия, Швеция, Бельгия, Греция.

5. Установите соответствие:
    1. Страны, добывающие уголь только        а) Япония, США, Италия, Великобритания,
        для собственного использования                 Франция.  
    2. Страны экспортирующие часть угля    б) Индия, Казахстан, Украина, ФРГ, 
                                                                                 Великобритания.
    3. Страны импортеры                                 в) Китай, Австралия, Россия, Польша,  
                                                                                Канада, ЮАР.

6. Установите соответствие:
     1. ГЭС                   а) Канада, Норвегия, Новая Зеландия, Бразилия, Танзания, Непал;
     2. ТЭС                   б) Франция, Япония, Южная Корея, Швеция, Бельгия;
     3. АЭС                   в) ЮАР, Германия, Австралия, США, Китай.

7. Среди стран Восточной Европы по запасам гидроэнергоресурсов выделяются:
    а) Латвия и Литва;              б) Польша и Чехия;    
    в) Албания и Македония;    г) Румыния и Словакия.

8. Основными угледобывающими странами являются:   
    а) развитые;          б) развивающиеся

9. Наиболее высокая доля энергии, производимой на АЭС, характерна: 
    а) для Польши               б) для Франции              в) для Норвегии

10. Почему из стран Ближнего Востока нефть везется и вдоль Африки, и через Суэцкий 
      канал? Не выгоднее ли везти всю нефть через Суэцкий канал? Ведь такой путь 
     транспортировки более короткий.

11. Как объяснить, что Япония, занимая в ведущей восьмерке стран второе место по 
     производству промышленной продукции, по потреблению первичных энергетических 
     ресурсов на душу населения занимает четвертое место?

12. Почему основные покупатели газа находятся в северном полушарии?

13. Почему Индия и Китай, входящие в десятку стран, по объему промышленного 
     производства относятся к группе стран с низким потреблением энергетических 
     ресурсов?

